

# С городом - одна судьба

Ну, вот и очередной юбилей на пороге. 85 лет назад на Ильинском руднике в поселке Асбест вышел первый номер газеты «Асбестовский рабочий». С тех пор печатный орган названия своего не менял и, думаю, уже не сменит – это бренд, узнаваемость, признание.

Все годы газета жила одной жизнью с городом и горожанами. Количество читательских писем зашкаливало – в 70-е, 80-е годы прошлого столетия заведующая отделом писем редакции Гера Николаевна Шкурко едва успевала регистрировать поступающую корреспонденцию. Газету ждали, газете верили. Да и доставляли ее вовремя, и аккуратно раскладывали по почтовым ящикам.

Сегодня, конечно, поток читательских писем несколько уменьшился, но так приятно, что они все-таки есть, что асбестовцы по-прежнему обращаются в газету за помощью, рассказывают о своих бедах и радостях, а то и просто о хорошем человеке.

Журналистов «Асбестовского рабочего» горожане знают в лицо. Особенно тех, кто трудится в редакции не один десяток лет. Это команда, которую создал и воспитал редактор 70-х Александр Максимович Коршунов. Каким-то внутренним чутьем он угадывал в «зеленой» молодежи будущих талантливых журналистов и всячески поощрял наше стремление получить профессию.

В те годы, несмотря на недостаток квалифицированных кадров, в редакцию было сложно устроиться – свободные вакансии долго не пустовали. Хотя зарплаты по нынешним меркам были смешные: оклад корреспондента – 110–120 рублей. Помню, как очень хотелось быстрее «дослужиться» до заведующего отделом и получать 160(!) рублей. Но у нас горели глаза, хотелось писать много, талантливо, и



деньги отходили на второй план.

Воспитание молодых кадров – одна из лучших традиций «Асбестовского рабочего». Когда-то старшие коллеги Анна Степановна Попова, Алексей Иванович Чечулин вводили в профессию нас. Теперь это делаем мы – за последние годы в коллектив пришли молодые специалисты. Они чем-то похожи на нас, а в чем-то, например, в знаниях современных информационных технологий, даже превосходят. Но главное в другом – они уже вошли в профессию и поняли, что настоящий газетчик в ответе за каждое написанное слово.

Еще большая ответственность лежит на редакторе. Современный редактор – это хозяйственник и менеджер, политик и психолог. Найти деньги на зарплату, удачно приобрести газетную бумагу, не задолжать типографии, «наскрести» на премию...

Современная редакторская круговерть.

Почти 20 лет, будучи заместителем редактора, наблюдала, как весь этот «ком» раскладывал по полочкам предыдущий редактор – Людмила Николаевна Сиялова. Эти «университеты» научили упорству и дипломатии, иногда вредности – в хорошем смысле слова, научили разбираться в людях и принимать неординарные решения.

Уже 85 лет «Асбестовский рабочий» пишет историю города. Меняются поколения асбестовцев, сменился не один журналистский состав, а газета продолжает идти вперед.

**С Днем рождения  
«Асбестовский рабочий»!  
С праздником, коллеги и читатели!  
Наталья ЦАЦЕНКО,  
редактор газеты  
«Асбестовский рабочий»,  
член Союза журналистов России.**